



积极防范台风“鹦鹉”

城事

今年首个登陆我国的台风“鹦鹉”在广东阳江登陆

“鹦鹉”远去 今明广州仍有雨

■新快报记者 许力夫 王彤 高镛舒
通讯员 曾勇 刘军 沈甸 粤海综

今年第2号台风“鹦鹉”(热带风暴级)的中心14日上午8时50分前后在广东省阳江市海陵岛沿海登陆，成为今年首个登陆我国的台风。“鹦鹉”虽然逐渐远去，但是随着跟上的南风，依然会给广州带来不稳定的天气。预计今天仍有中到大雨。周二之后副高的势力慢慢回来，雨也逐渐变得局部，气温升高。

台风“鹦鹉”已于14日8时50分以热带风暴级在阳江海陵岛登陆。在“鹦鹉”登陆前，广东共计生效67

个台风预警，广东省中南部市县共有20个县区发布了白色台风预警信号，33个县区发布了蓝色预警信号，14个市县发布了黄色台风预警信号。

14日15时，台风中心位于茂名高州市境内，中心附近最大风力8级(18米/秒)。预计“鹦鹉”将以每小时24公里左右的速度向西偏北方向移动，强度逐渐减弱。

受“鹦鹉”外围云系影响，昨天白天广州出现了分散阵雨，港区最大阵风7~8级，陆地6~7级。由于“鹦鹉”逐渐远离，早上9时多，广州各区已经陆续解除台风预警信号。

受台风影响停运的深湛线广茂线已恢复

记者从广铁集团获悉，今年第2号台风“鹦鹉”对广东和海南的部分铁路线路运输秩序有较大影响。广铁集团第一时间启动防洪防台应急预案，全面巡查、全面布防、全力迎战，确保铁路运输和旅客安全。13日，铁路部门陆续安排广茂、深湛及过琼州海峡列车停运。

14日台风登陆后，对广东西部沿海铁路影响逐渐减弱。从15:30起，铁路部门逐步恢复开行深湛线、广茂线及过琼州海峡的列车。其中广州南站恢复开行列车24趟，同时加开跨线列车3趟，恢复开行和加开列车共计27趟。

铁路部门提醒，已购买停运列车车票的旅客，可不晚于票面乘车日期起30日内(含当日)持车票到全国任一火车站窗口办理退票手续。在12306网站购买车票的旅客，如尚未换取纸质车票，可在网站直接办理退票，均不收手续费。

停运后恢复的列车车票(未使用)仍然可以按上述规定办理原退手续。

“鹦鹉”致广东4.7万户停电 逾九成已恢复

记者从南方电网广东电网公司获悉，截至14日10时，广东电网受台风“鹦鹉”影响用户累计超4.7万户，逾九成用户已恢复供电。目前，各地供电部门正密切监视近期雨情、水情变化，采取各项措施全力应对强降雨及可能引发的灾害，将灾害带来的影响降至最低。其中，受台风正面袭击的阳江供电局已及时开展电网设备特巡特维，安排人员做好防洪、防涝重要站点和台区的相关防御工作，对关键变电站和电力线路周边环境进行整治，及时清理线路

预计，15日广州市有中到大雨，16至17日广州市以多云天气为主，有雷阵雨。另外，14日夜间港区风力6~7级。前期持续强降水已导致各地土壤含水量极高，同时地质灾害具有滞后性，再次出现强降水极易引发城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡等灾害，需注意防御。

广州市区预报如下

15日：多云到阴天，
有中到大雨，25~30℃
16日：多云，有雷阵雨，26~32℃
17日：多云，有雷阵雨，26~32℃



■南方电网
广东阳江供电局运维人员对树障进行清理。
通讯员供图

隐患，确保电力有序供应和电网安全稳定运行。

据阳江供电局相关负责人介绍，该局已出动260人次进行检查和缺陷整改，还准备好了变压器、避雷器等应急物资，组织20台各吨位应急车辆、45名人员24小时响应候命，确保第一时间响应应急配送需求。

供电部门温馨提醒广大市民风雨天气尽量减少外出，请勿在户外尤其是电杆、铁塔、广告牌、大树下逗留；遇到积水处应绕行，远离掉落在地面上的电线。

广东结束防风和海洋灾害应急响应

鉴于2号台风“鹦鹉”已移出广东境内，对广东大部地区风雨潮影响明显减弱，根据《广东省防汛防旱防风防冻应急预案》和省防总有关规定，广东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理厅决定于14日18时结束防风应急响应和海洋灾害应急响应，并要求湛江、茂名、云浮、阳江等地做好后续降雨及次生灾害防御工作。

因台风“鹦鹉”搁浅沙滩 80斤宽吻海豚幸运获救



6月14日上午，广东省海洋综合执法总队湛江遂溪大队接到市指挥中心通知，在遂溪县草潭镇北拉海域沙滩上发现一只海豚搁浅，需开展紧急救助。

受台风“鹦鹉”影响，当时海面风浪较大，为了不耽误救助工作，遂溪大队6名海洋综合执法人员接报后立即驾驶执法快艇赶往救助现场，联合草潭边防派出所以及当地渔民共同营救搁浅海豚。经过1个多小时的合力营救，搁浅海豚最终成功获救并被放归大海。在游向大海时，海豚似乎还很懂礼貌，围着放生点转了3圈，并向救助人员点头以示感谢。

经证实，此次被营救的海豚为宽吻海豚，长度大概1.7米，重量约40公斤，属于国家二级保护动物。由于其吻较长，嘴短小，嘴裂外形似乎总是在微笑，因此又被称为海洋里的“微笑天使”。

■14日傍晚，广州的天空乌云密布，据预报，广州今日仍然有雨。
新快报记者 龚吉林/摄

